

II. Az első modern korbeli influenza-járvány okozta veszélyhelyzet az 1918. évi spanyolnátha járvány volt. A spanyolnátha hasonlóan más járványokhoz, a Távol-Keletről indult ki, ahonnan amerikai katonák által érkezett Európába.

A spanyolnátha elnevezés egy véletlen körülmény következménye, ugyanis a háborúból kimaradó Spanyolország sajtóját nem korlátozta cenzúra, így már korán szabadon terjedtek a járványról szóló információk, mintha ott jelent volna meg a járvány.

A tanulmány megállapítja, hogy Magyarországon már a járvány elején a terjedés legfőbb gócpontja Budapest volt, hiszen az ide folyamatosan tömegével érkező, katonákat szállító ún. katonavonat nagy számban szállította a beteg katonákat. A járvány terjedésének a háborús helyzet sajnos rendkívül kedvezett. Az életszínvonal a háború előtti töredékére esett, a lakosság általános egészségi állapota leromlott volt. A higiénés helyzetet súlyosbította, hogy takarékosági okokból a vízellátás akadozott, azt éjszakánként szüneteltették.

A háború utolsó éveiben kialakult szappanhiány tovább rontotta a helyzetet, nem tudni, hogy az úgynevezett háborús szappan mennyire pusztította el a mikrobákat, de az Európa-szerte ajánlott meleg vizes kézmosás biztosan nem használt.

Az élelmiszerellátás nem volt folyamatos, bevezették a jegyrendszert, az emberek naponta órákat álltak sorban az elosztóhelyek előtt.

A tömegközlekedési eszközök száma csökkent, a zsúfoltság a többszörösére nőtt.

Budapesten már 1918 nyarán megjelent a betegség, az első eseteket az olasz frontról ideszállított katonákon és foglyokon észlelték, akik ápolószemélyzetet és orvosokat is megbetegítettek.

Szeptember közepén az esetek száma rohamosan emelkedett.

II. Kérdések:

Spanyol-e a spanyolnátha? Válaszodat indokold!

Honnan indulhatott el a betegség? Melyik kontinensen található ez a terület?

Hogyan tudott a járvány a korabeli közlekedési viszonyok között gyorsan terjedni? Mi segítette a járvány terjedését?

Melyik város számított Magyarországon gócpontnak?

Sorolj fel pár tényezőt, mely segíthette és súlyosbíthatta a járvány terjedését!

Mikor kezdett el emelkedni a betegek száma?